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 මේවා සූදානේ කර ගනිමු. 

 හිස් ම ෝගට් කප් මදකක් හා ගණක ( මදටි  , ගල් කැට ) 

25ක්. 

 කූරු මදමක් ගණක රාමුවක්. ( කූරුවලට පබලු ඇට , රබර් 

ඇට වැනි ද්‍රවය 9ක් බැගින් ම ාදා සූදානේ කරගන්න. 

 දහමේ ඉරටු මිටි නව ක් හා තනි ඉරටු නව ක්. 

 A4 මකාළ ක පහත දක්වා ඇති ගණක මපත ඇඳ 

සූදානේ කරගන්න 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

දහ ස්ථාන .            එකස්ථාන  

  

                inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j  

                            .‚;h - 4 fY%a‚h  

                   ieliqu ( r;akmqr wOHdmk l,dmh  

                fla'Ô' .S;dks os,arelaIs - r$rdclSh õoHd,h        

mß.Kl iyh( wd¾'fla'´'fl!Y,Hd rKissxy -  r$Ydka; wef,daishia cd;sl mdi, 

 

 

 
        4 mdvu -   අඩු lsÍu - 1  

       fmr jev ld¾h m;%sldj  

 

 



*ටික්කා විදීමේ ක්‍රීඩාව සඳහා පහත උපමදස් අනුගමන  

කරමින් ද්‍රවය සූදානේ කරගන්න. 

          ² විශ්කේභ  ( වෘත්ත  හරි මැද හරහා  මින් ඇමඳන 

මර්ඛාව ) මසන්ටිමීටර 10ක වෘත්ත ක් කාඩමබෝඩ එකක ඇඳ 

කපාගන්න. 

          ² එම වෘත්ත  වටා ඇතුළට මසන්ටිමීටර 1ක් ලකුණු 

කරමින් වෘත්ත  තුළ ඊට කුඩා වෘත්ත ක් ඇඳ ගන්න. 

           ² වෘත්තමේ හරි මැද කුඩා වෘත්ත ක් ඇඳ , මැද ඇති 

සංඛයාව එහි ලි න්න. 

         ² දැන් මපන්වා ඇති ආකාර ට වෘත්ත  සමාන මකාටස් 

දහස කට මබදමින් එක් එක් මකාටස තුළ දක්වා ඇති සංඛයා 

ලි න්න. 

         ²  හිස් කාබන් පෑනක් හා හැට්ට කටුවක් / ආ  කටුවක්. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 ම ෝගට් කප් මදක හා ගණක ඔබ ඉදිරිම න් තබාගන්න. 

    ² හිස් ම ෝගට් කප් එකකට ගණක 18ක් දමන්න. 

    ඉන් ගණක 12ක් අමනක් කප් එකට ඉවත් කරන්න. ඉතිරි 

ගණක ගණන කී  ද? 

   ²  හිස් ම ෝගට් කප් එකට ගණක විස්සක් ගැන දමන්න. ඉන් 

ගණක නව ක් ඉවත් කරන්න. ඉතිරි ගණක ගණන 

මසා න්න. 

ගණක රාමුව හා හිස් ම ෝගට් කප් එකක් ඔබ ඉදිරිමේ 

තබාගන්න. 

ගණක රාමුමේ  37 සංඛයාව නිරූපණ  කරන්න. එම 37 

සංඛයාමවන් 25ක් අඩු කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

                                                                              

                                                                                 

 

 

                inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j  

                            .‚;h - 4 fY%a‚h  

                   ieliqu ( r;akmqr wOHdmk l,dmh  

                fla'Ô' .S;dks os,arelaIs - r$rdclSh õoHd,h       

 mß.Kl iyh( wd¾'fla'´'fl!Y,Hd rKissxy -  r$Ydka; wef,daishia cd;sl mdi, 

 

 
        4 mdvu -   අඩු lsÍu - 1  

              mejreu  

 

 

ද. ද                එ 

ද ඉවත් කරන්න 

 

ද ඉවත් කරන්න 

 



 ( පළමුව එකස්ථානමේ ගණක 5ද, මදවනුව දහ ස්ථානමේ 

ගණක 2ද ඉවත් කරන්න.) 

1) 37 – 25 පිළිතුර කී  ද? 

49 සංඛයාව ගණක රාමුමේ නිරූපණ  කරන්න. ඉන් 24ක් ඉවත් 

කරන්න. 

2) 49 – 24 පිළිතුර කී  ද? 

3) 58 – 13 පිළිතුර කී  ද? 

4) 77 – 32 පිළිතුර කී ක් ලැබුණි ද? 

ගණකමපත , ඉරටු මිටි හා තනි ඉරටු ඔබ ඉදිරිමේ තබා ගන්න. 

 37 සංඛයාව පහත ආකාර ට එහි නිරූපණ  කරන්න. 

 

දහ ස්ථාන .            එකස්ථාන  

 
 
 
 
 
  
 
 

 

 

 

37 සංඛයාමවන් 26ක් අඩු කරන්න. 

(   පළමුව තනි ඉරටු 6ක් හා අනතුරු ව ඉරටු මිටි 2ක් ඉවත් 

කරන්න. 

1) 37 – 26 පිළිතුර කී  ද? 

2) 78 ගණක මපමත නිරූපණ  කරන්න.  

එයින් 20ක් අඩු කරන්න.78  - 20 පිළිතුර කී  ද? 

3) 86 – 13 පිළිතුර කී  ද? 



පිළිතුරු පවසන්න. 

1) 16 හා 7 සංඛයා මදමකන් මලාකු සංඛයාව කුමක් ද? කුඩා 

සංඛයාව කුමක් ද? මලාකු සංඛයාව හා කුඩා සංඛයාව 

අතර මවනස කී  ද? 

 

2) මමේ ව ස අවුරුදු 9යි. අයි මේ ව ස අවුරුදු 15යි. අයි ා 

මට වඩා අවුරුදු කී ක් වැඩිමහල් ද? 

 

 

3) නිශා මවරළු මගඩි 18ක් ඇහින්දා. නදී මවරළු මගඩි 12ක් 

ඇහින්දා.නිශා ළඟ ඇති මවරළු ගණනට සමාන වීමට නදී 

තවත් මවරළු කී ක් ඇහිදි  යුතු ද? 

 

4) මවමළන්මදක් අමලවි  සඳහා ඉරිදා මපාළට මපාල් මගඩි 

78ක් රැමගන ආවා. එදින අවසානමේ මපාල් මගඩි 13ක් 

ඉතිරි වී තිබුණා. එදින විකිණී ඇති මපාල් ගණන කී  ද? 

 

 

5) බිත්තර ඇසුරුේ මපට්ටි ක ඇසිරීමට හැකි බිත්තර 

ගණන 56කි. දැනට එහි බිත්තර 24ක් අසුරා ඇත. තවත් 

බිත්තර කී ක් එහි තැබි  හැකි ද? 

 

හිස් මකාටු පුරවමු. 

 

1)                                    2)                             3)                                    4)                                  5) 

     7 6                           8 0                 6                           4 9                       

-                -     03           -03 4             - 3 1               - 3 5 

23  3                  4 0              2 34            734                         5 24 



ඊතල මදසට අඩු කරමින් හිස් මකාටු පුරවමු. 

 

1)  87 – 12 =  

                    -    14 

                       

2)  56 

   - 12 

           - 32 = 

 

 

3) 76 -                 = 44 

                            -  11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

දුමේ, පුමත්, විමනෝද ට ටික්කා විදිමු. 

 ඔබ සූදානේ කරගත් සංඛයා රවුම, හිස් කාබන් පෑන හා 

හැට්ට කටුව මේස  මතට ගන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 රවුමේ හරි මැද ඇති සංඛයාව මත හැට්ට කටුමව කුඩා 

රවුම සිටින මස් තබා පෑන් තුඩ ඒ මත තබන්න. 

( පෑන් තුමඩන් කටුව ඉවත් ව මනා න මස් රඳවා තබා ගන්න.& 

 දැන් එක් අතකින් පෑමනන් කටුව රඳවා තබා ගනිමින් 

අමනක් අතින් කටුවට විදින්න. 

 කටුව කරකැවී  මගාස් පිහිටි මකාටමස් ඇති සංඛයාව මැද 

ඇති සංඛයාමවන් අඩු කරන්න. 

 

 පිළිතුර ඊට ඉදිරිම න් ඇති හිස් මකාටමස් ලි න්න. 

     උදා :- 88 – 62 = 26 

                inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j  

                            .‚;h - 4 fY%a‚h  

                   ieliqu ( r;akmqr wOHdmk l,dmh  

                fla'Â' .S;dks os,arelaIs - r$rdclSh õoHd,h       

 mß.Kl iyh( wd¾'fla'´'fl!Y,Hd rKissxy -  r$Ydka; wef,daishia cd;sl mdi, 

 

         4 mdvu -   අඩු lsÍu - 1 

       miq jev ld¾h m;%sldj  

 

 

  

 

 



 

               26 

                    62 

 

 

 

 

 මේ ආකාර ට නැවත නැවත කටුවට විදිමින් ලැමබන 

සංඛයා මැද ඇති 88 සංඛයාමවන් අඩුකරමින් හිස් මකාටස් 

පුරවන්න. 

 නිදහස් මවලාවක මිදුලට  න්න. වැටී ඇති ශාක පත්‍ර 20ක් 

අහුලා ගන්න. 

 අහුලාගත් ශාක පත්‍ර මදෝතට මගන ඉහලට විසිකරන්න. 

විසිකළ සැනින් ඔබට හැකි සංඛයාවක් බිමට මනාවැටී 

අල්ලාගන්න. ශාක පත්‍ර 20න් ඔබ අල්ලාගත් ගණන කී  ද? 

 බිම වැටුණු ගණන ගණන් මනාකර මකාපමණ සංඛයාවක් 

දැයි මසා න්න. 

 මකෝටුවක් මගන මිදුමල් එකමපළට මකාටු 15ක් අඳින්න. 

( ඔබට පැනීමට හැකි තරේ මකාටු ) 

 එම මකාටු එකක් හැර එකක් මත X ලකුණ ම ාදන්න. 

 කතිර මනාදැමූ මකාටුවලට පමණක් පනිමින් ඉදිරි ට 

 න්න. 

 මකාටු 15න් ඔබ පැන්න මකාටු ගණන කී  ද? 

 ඔබ මගහැර ආ මකාටු ගණන කී  ද? 
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